

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

UNA PATRIA. -- UN ESTADO. -- UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA. -- UN CAUDILLO: FRANCO

De las victoriosas jornadas del glorioso Ejército Nacional

Los milicianos pasados a nuestras filas en distintos frentes en el día de ayer fueron más de doscientos cincuenta.--En el frente de Madrid se recogieron seiscientos veintisiete muertos, en su mayoría extranjeros, procedentes del combate del lunes, y también mucho material de guerra

En el frente de Vitoria, zona Villarreal-San Pedro, se rechazaron ataques.--En otros frentes sólo hubo fuego de fusil y cañón

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 5 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta División. -- Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Sexta División. -- Se han rechazado ataques en la zona Villarreal-San Pedro, próximo a Uzuquiano.

En los demás frentes de esta División, fuego de infantería y artillería.

Divisiones séptima y octava. -- Sin novedad.

Frente de Madrid. -- Se han efectuado pequeños avances sin trascendencia.

Se han recogido 627 muertos, en su gran parte extranjeros, del combate del día de ayer. Igualmente se recogió abundantísimo material de guerra.

En los distintos puntos del frente de Madrid, así como en la mayoría de las Divisiones se han pasado a nuestras filas milicianos, cuyo número en el día de ayer, excedió de 250.

EJERCITO DEL SUR. -- Sin novedad.

Salamanca, 5 de enero de 1937.

De orden de S. E., el Coronel segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno, (rubricado).

DESDE EL FRENTE DE MADRID

El enemigo, que sufrió más de mil bajas, huía, abandonando el armamento. -- Madrid ha quedado sin salida por el lado de la Sierra

CRONICA DEL "TEBB ARRUMI"

¡Victoria! ¡Victoria! Una por cada día de los transcurridos en nuestro nuevo avance.
Si brillante fué la jornada de ayer, domingo, resulta superior a aquella la de hoy. Ayer, en empuje arrollador, nuestras fuerzas tomaron Villafranca del Castillo, Castillo de Villafranca, Romanillos, El Bosque de Romanillos, Casarroya y Manellas, en un frente de ocho kilómetros y cuya profundidad variaba entre seis, siete y ocho.
El enemigo, densísimo, hacía suponer que esta primera jornada sería durísima, pero, con gran sorpresa, desde la primera fase del combate, sin duda a consecuencia de la maravillosa preparación artillera y aviones nuestros, vió el frente rojo desmoralizado y "chaquetó" apenas los Regulares de Asencio desplegaron sus guerrillas.

Huyeron todo el día como en sus buenos tiempos, siendo inexplicable esta huida en algunos puntos, formidables para la defensa, por sus magníficas posiciones estratégicas, como el Castillo de Villafranca, donde había trescientos de rojos de la "brigada internacional", que, sin embargo, rompieron en rápida huida éstos y los milicianos de los batallones "Figaro" y "Leones rojos" formado el primero por peluqueros y barberos y el segundo por mozos de bares y tabernas. Uno y otros tiraron hasta el armamento y dejaron 100 muertos sobre el terreno, lo que hace calcular que sus bajas pasarán de mil. La cantidad de material recogido es imposible de enumerar; tres carros blindados, tres aviones, morteros rusos... Solo una columna se dejó cien fusiles en las trincheras.

Durante la huida muchos milicianos aprovecharon la situación para pasarse a nuestras líneas, sumando solamente los que lo hicieron en El Bosque de Romanillos, 22.
El enemigo no intentó el contraataque anoche y en la mañana de hoy continuó la operación, tomándose antes del mediodía Majadahonda y Villanueva del Pardillo, y continuando el avance para vadear el río Guadarrama. Al declinar la tarde, nuestras fuerzas estaban en la carretera de La Coruña, a la altura dominante entre Las Rozas y Las Matas.
En el día de hoy, a pesar de haber concentrado los rojos más fuerzas, no hicieron tenaz resistencia, huyendo en masa, como ayer, solo que ayer hacíanlo hacia Villanueva del Pardillo y hoy en dirección a Madrid.

Únicamente hubo momentos de resistencia al funcionar los carros rusos, que, por cierto, al anochecer estaban inmovilizados frente a nuestras líneas, sin duda por no saber en qué dirección emprender la retirada.
A causa de la acusada desmoralización de los rojos de ayer y hoy, nuestras bajas han sido escasísimas.

Como nota curiosa diré que he visto algunas órdenes del mando rojo en las que comenzaban diciendo que el enemigo había pasado a la defensiva. "Extrínseca" la vigilancia, porque es seguro que atacará muy pronto.
Realmente no se compagina una cosa con otra, pero después de estos dos días de rotundas victorias nuestras, ya no podrán seguir diciendo que estamos a la defensiva, ni mucho menos asegurar, como dijeron ayer por la radio, que habían tomado Villanueva de la Calzada, a gran distancia de nuestras líneas, en la retaguardia.

Cuando llega mi crónica a este punto, recibo confirmación oficial de haberse completado la gloriosísima jornada con el corte total de la carretera de La Coruña, precisamente en la bifurcación de los dos ramales que van a El Escorial y Villalba, quedando ocupados todos los edificios situados en la carretera, entre otros, los conocidos restaurantes "Bar Anita", "Casa Mahou". Parador que todo buen madrileño recuerda seguramente, por ser los preferidos en los últimos tiempos para solaz de la gente de buen humor.

No creo preciso subrayar la importancia estratégica de nuestra victoria. Solo diré que han quedado totalmente cortadas las comunicaciones entre Madrid y los frentes del sector Sierra del Escorial y los Puertos de Guadarrama y del León, sin salida posible, ni posibilidad tampoco de que reciban refuerzos, convoyes de víveres y municiones. El éxito de la jornada de hoy débese, sin duda alguna, a la magnífica preparación de la operación, de ejecución

maravillosa por el constante contacto de todas las columnas operantes.

Por la tarde, el enemigo, dándose cuenta de nuestro propósito de cortarles la empuñadura, ofreció dura resistencia, realizando vanos ataques en masa con tanques rusos, que los nuestros aguantaron valerosísimamente, haciendo huir a dichos tanques y quedándonos con dos de ellos.

El general Orgaz, que mandó personalmente la operación, acaba de manifestarme su encendido entusiasmo por el comportamiento insuperable de los jefes, oficiales y tropa, destacando aún más los elogios a la aviación, que ha hecho durante toda la jornada precioso fuego de acompañamiento, sin que un solo instante faltasen sobre las líneas enemigas aviones nuestros y sin que permitiesen acercarse ni a un solo aparato enemigo.

Por no retrasar esta gratísima noticia de la estupenda jornada de hoy, no aguardo a tener detalles del material cogido al enemigo y del castigo infligido, diciendo únicamente que para la gran importancia de los objetivos conseguidos, nuestras pérdidas fueron muy escasas.

Como último detalle, para que la opinión juzgue el éxito obtenido, diré que los objetivos logrados ayer y hoy estaban señalados en un plan de ataque para desarrollarse en cuatro días de operaciones, habiéndose conseguido, por

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Noticiarios radiados desde el Frente de Madrid

RADIO NACIONAL A. Z. EMITE NOTICIARIOS DESDE EL FRENTE DE MADRID EN ONDA DE 42 METROS DIARIAMENTE, A LAS DOS Y MEDIA Y SIETE Y MEDIA DE LA TARDE.

el brío de nuestros soldados y por la pérdida del mando, en solo dos jornadas. Ya tienen los impacientes motivos para alegrarse y recuperar la calma, y ya pueden los rojos salir de su error, por el que suponían y proclamaban que el alto mando nuestro había decidido desistir del cerco de Madrid. Viva España! Viva el Ejército! Viva Franco! Navalcarnero, 4 de Enero. A las 19 h. 25 m.

La situación de Cataluña, expuesta por el consejero de Abastecimientos

PARIS.-- Un periódico francés publica la siguiente crónica de su corresponsal en Barcelona:

"El nuevo consejero de Abastecimientos de la Generalidad catalana, Juan Comoreira, ha explicado en un mitin organizado por el Partido Socialista Unificado, del cual es secretario general, y la Unión General de Trabajadores, los motivos que obligaron a su partido a plantear la crisis en el seno del gobierno de la Generalidad.

Afirmó que el anterior Consejo había fracasado completamente, porque ninguna de las disposiciones que adoptó pudo ser aplicada efectivamente. No llegó a ser efectiva la movilización decretada; los impuestos no se cobran; faltan toda clase de elementos de primera necesidad que, sin embargo, existen en el país; la distribución del trabajo es defectuosa...

El nuevo gobierno, asistido de la confianza de todos los partidos y organizaciones proletarias que forman el frente antifascista, fuera del Partido Obrero de Unificación Marxista, cuyo representante, Mr. Nin, ha sido eliminado, ha nacido con "plenos poderes" y aspira a imponer orden y a gobernar realmente. En materia militar, el nuevo gobierno intentará hacer eficaz la movili-

El cardenal Primado ha sido nombrado representante confidencial de Su Santidad ante el Generalísimo Franco

Podemos asegurar que para la solución de los gravísimos problemas que han derivado del actual estado de cosas en España, S. S. el Papa ha nombrado al cardenal Gomá su representante confidencial y oficioso ante el jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

R. VILLAR MATUTE
Del Hospital del Niño Jesús
ENFERMEADES DE LOS NINOS
M. VILLANUEVA, 4.--TEL. 1517

†

El joven

DON PEDRO ULECIA ZORZANO

falleció en el día de ayer, a los 32 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados padres don Rafael y doña Feliciano; su futura esposa señorita Julia Litago; hermanos doña Marina, doña Felisa, don Manuel, doña Lucía, don Jesús, don Rafael, don Jacinto (ausente) y don Fernando; hermanos políticos doña Gervasia Illera y doña Fernanda Clavijo; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados. por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de enero de 1937

Conducción del cadáver.-- HOY, miércoles, a las DOCE.
Iglesia Parroquial.--Santiago el Real.
Casa mortuoria.-- Calle Marqués de Murrieta, 28 (Fábrica de Conservas Ulecía).
Funeral y Misa de Réquiem.--Mañana, jueves, a las DIEZ.

LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA

INFORMACION DE RADIO SALAMANCA

NOTICIA DESMENTIDA

Desmentimos absolutamente la noticia que da cierta prensa extranjera de haber desembarcado en Cádiz voluntarios italianos.

EL EXODO TRAGICO DE LAS MUJERES Y NIÑOS EVACUADOS POR LOS ROJOS

Entre las noticias que se reciben de la barbarie roja, la que más indigna es la conocida hoy referente a una caravana de mujeres y niños que llegó a la ciudad de Puigcerdà, donde había de prestarse acogida y auxilio y lejos de hacerlo así, la enviaron a otra localidad y de esta a otra, haciéndoles recorrer, muertos de hambre y de frío, un largo calvario, sin que hasta ahora se sepa en qué lugar han sido recogidos y atendidos.

LOS OBISPOS ALEMANES EN FAVOR DEL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO

Una carta pastoral firmada por todos los obispos del Reich ha sido leída en todas las iglesias de Alemania, pronunciándose en favor de la lucha contra el bolchevismo.

Los obispos alemanes consideran un deber prestar su asistencia al Gobierno Nacional español que tan heroicamente lleva a cabo esa lucha en favor de la civilización universal.

LOS ROJOS DISPUESTOS A ENVIAR A RUSIA NUESTRAS OBRAS DE ARTE

Fidedignas noticias llegadas de Valencia aseguran que numerosos cuadros de Velázquez, Goya, Rubens y Murillo están en los muelles de aquella capital dispuestos a ser embarcados con rumbo, según parece, a Rusia.

Es muy probable que el generalísimo Franco pida la intervención de Francia e Inglaterra para evitar ese despojo artístico nacional.

Porque, asimismo, que en Salamanca se estudian energías medidas de inmediata aplicación si tal despojo se lleva a efecto.

EL PACTO ANGLO-ITALIANO HA SIDO EN MAL GOLPE PARA LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

El día dos del corriente se ha firmado en Roma el pacto entre Inglaterra e Italia en relación con el Mediterráneo, cuyos principales puntos son los siguientes:

Primero. Mantenimiento de la paz. Segundo. Respeto a los intereses de todas las naciones mediterráneas. Tercero. Afirmación de la intangibilidad de las actuales posiciones costeras británicas e italianas en el Mediterráneo.

Puede asegurarse que el acuerdo no va contra nadie. En los círculos políticos de Roma se estima que tiene como valor esencial el alejamiento de peligros para la paz europea.

Este significado del acuerdo se interpreta como un mal golpe para los rojos españoles, toda vez que Italia tiene oficialmente reconocido al Gobierno de Burgos y la Gran Bretaña no lo ignora, a pesar de lo cual ha firmado el tratado con una nación hostil al Gobierno de Valencia.

LA PERSONALIDAD CRIMINAL DEL COMISARIO DE ORDEN PUBLICO DE BARCELONA

Podemos asegurar sin temor a rectificaciones, que el nuevo comisario de Orden Público de la Generalidad de Cataluña, Eusebio Rodríguez, es un ladrón profesional, fichado por la Policía y que durante mucho tiempo estuvo al frente de una cuadrilla de salteadores en la provincia de Tarragona.

Por varios delitos contra la propiedad fue detenido y condenado a muchos años de presidio.

LA FALTA DE SUBSISTENCIAS EN BARCELONA

En Marsella se comenta estos días la falta de subsistencias en Barcelona y el haber ocurrido numerosas manifestaciones callejeras con motivo de la carencia de harina y, por consiguiente, de pan.

EL AVIADOR SANDINO ESTA PRESO EN MONTUICH

En Barcelona y en el castillo de Montuich, se halla detenido el ex-comisario de Defensa de la Generalidad teniente coronel Sandino, con motivo de haber intentado escapar a Francia, siguiendo el camino del capitán Meana, que salió de la capital catalana llevando siete millones de pesetas con que efectuar compras de material de aviación y está en la fecha en que aún no ha regresado ni se tiene noticias de su paradero.

LAS INSIDIAS DE LA PRENSA Y EMISORAS ROJAS

Por medio de sus radios y de su prensa, los rojos propagan e intentan hacer creer, principalmente en el extranjero, que los aviones que bombardearon Cullera y Port Bou procedían de bases italianas y que de esta misma nacionalidad era el crucero que

cañoneó la primera de las ciudades localidades.

Pretenden, sin duda con ello justificar la participación de determinadas naciones en el conflicto español, insistiendo en que la base indicada es la isla de Cerdeña.

Tales versiones no son sino una insidia más del gobierno rojo, por cuanto el bombardeo lo efectuaron los aviadores de Palma de Mallorca en uno de sus brillantísimos raids y en cuanto al ataque marítimo fué realizado por uno de nuestros cruceros, de servicio en aquella costa.

LOS PERIODICOS FRANCESES LLAMAN LA ATENCION DEL GOBIERNO SOBRE LO QUE OCURRE EN LA FRONTERA CON CATALUÑA

El periódico parisino "L'Intransigeant", en uno de los artículos que viene dedicando al conflicto español, exige el inmediato cierre de la frontera francesa, así como la expatriación y evacuación de todos los que están efectuando contrabando de guerra de hombres y material, por toda la zona fronteriza.

Se trata de una cuestión de equidad al evitar que muchos anarquistas se hallen tranquilamente en Francia haciendo propaganda antipatriótica.

Además dan cuenta de los abusos y toda clase de atropellos que se están cometiendo en Perpignan y sus alrededores.

Es indudable, termina diciendo, que todos estos elementos indeseables procedan del foco rojo de Barcelona.

Otros periódicos franceses sugieren al Gobierno la necesidad de colocar en lugar seguro el oro introducido en Francia por el gobierno rojo de Valencia, ya que gastar este dinero podría colocar a la nación francesa en una situación equívoca y desagradable.

BARCELONA NO PUEDE ALMIENTAR A TANTO FUGITIVO

ROMA.— El gobierno de la Generalidad, ante la escasez de víveres que se advierte en la capital catalana, ha dispuesto que todos los niños y mujeres refugiadas en Barcelona procedentes de Madrid y otras localidades que huyeron al llegar las tropas nacionales, sean evacuadas.

Se han señalado varios puntos en las provincias de Gerona y Tarragona para nuevo refugio de estos fugitivos.

LDS ASUSTAN NUESTROS CAZAS

CORDOBA.— La emisora de la columna Durruti daba cuenta de que algunos aparatos que se proponían efectuar bombardeos en el frente cordobés, desistieron de su propósito al hacer su aparición los cazas nacionales.

LA DESTRUCCION DE IGLESIAS FUE UN ACUERDO DE LA SECTA DE LOS "SIN DIOS"

RIGA.— Según noticias de Riga, la secta de los "Sin Dios" se reunió hace no mucho tiempo, decidiendo la desaparición de todas las iglesias en un período de tiempo que finaliza en 1937.

A este acuerdo, sin duda, se deben las instrucciones recibidas por los rojos españoles y en virtud de ellas lo primero que vienen haciendo en cuantas localidades han estado bajo su dominio es destruir todas las iglesias y templos católicos.

COMO HAN IDO MURIENDO LOS ASESINOS DEL SEÑOR CALVO SOTELO

PARIS.— La propia Prensa extremista no oculta que el capitán Fernando Conde y el teniente de Asalto Moreno fueron los que mandaban al servicio que realizó la muerte del político español Calvo Sotelo.

Lo que callan los periódicos es que uno y otro, más los diez guardias, todos ellos de Asalto, que cometieron el secuestro y asesinato, han tenido un final muy significativo.

Conde cayó, recién declarado el movimiento, en el frente de Guadarrama, por una bala que no partió de las filas nacionales.

El teniente Moreno murió en un accidente de aviación que no se justifica si no como un acto de sabotaje.

Los diez guardias de Asalto han ido muriendo a mano airada y ninguno bajo el plomo de nuestro Ejército regular.

YA HA LLEGADO A BARCELONA BRUNO ALONSO

PARIS.— Bruno Alonso se encuentra en Barcelona, pues así lo ha manifestado una emisora roja al anunciar que está tarde había sido recibido por el presidente de la Generalidad.

Una iniecu añaqaza de los criminales rojos de Cataluña en la frontera

SAN SEBASTIAN.— El ilustre comandante de la línea del Bidasoa, don Julián Troncoso, nos ha entregado la interesante nota que a continuación publicamos, rogando se le dé la máxima publicidad, ya que de su conocimiento quizá dependa la salvación de muchos. Todos los días llegan por OSEJA-Ervaldeciola, grupos de fugitivos. Desgraciadamente no todos los que salen de España tienen la suerte de cruzar la frontera, la causa no es otra que en CERDAÑA, a un kilómetro antes de la frontera francesa, a dos kilómetros de VILALLOVET por la parte de la montaña, existe una casa de "payés" denominada "TORRE DE RUBSET", que por ser su propietario o arrendatario de nacionalidad francesa y para protegerse, tiene del plaje de los milicianos, una gran bandera francesa arbolada en su fachada, y en consecuencia, esta pro-

INTERESANTE INTERVU CON EL GENERALISIMO FRANCO

El carácter nacional de nuestro movimiento --dice el glorioso caudillo--es incompatible con la concesión de cualquier hipoteca sobre el territorio de España o de sus colonias

SALAMANCA, 1 de enero.—Las campanas de la Catedral acaban de señalar el final de la alarma. El avión rojo no ha podido atravesar las líneas nacionales.

En la vieja y sapientísima capital castellana, donde los profesores y los estudiantes han cedido paso a los milicianos proveedores, donde la vida ha recobrado sus derechos. Derechos estrictos y severos. Sería absurdo e injurioso para los que luchan aquí, pintar los hechos con colores amables o paradisiacos.

A las presentes generaciones no se les hará creer que la guerra pueda ser jamás lozana y alegre.

Por mi parte, me dirijo con emoción hacia el palacio donde el General Franco, jefe del Estado Nacional Español, va a concederme una audiencia.

Acabo de abrir el más terrible de los ficheros: el de las atrocidades cometidas por los rojos en los pueblos de Andalucía, que los nacionales han libertado estos últimos días.

En dos volúmenes—el tercero será editado dentro de poco—el Gobierno Nacional había—al parecer en vano—llamado la atención del mundo civilizado sobre los excesos cometidos por el Frente Popular.

Pues bien: a medida que los días y la sangre corrian, los verdugos progresaban en sus métodos.

Los documentos están aquí, irrefutables y elocuentes, y los ojos no se atreven a mirarlos. ¿Qué sucederá mañana si la guerra se prolonga?

Es la pregunta angustiosa que hago al joven jefe de los nacionales, en el instante en que me lo presenta el general Millán Astray, fundador de la Legión Extranjera Española.

El general Franco me contesta con claridad, nada de teatral en su tono. El general Franco me dice:

—Los horrores cometidos por los rojos, y de los cuales usted se ha dado cuenta, son el resultado de un plan intensivo comprendido por el Komintern.

El general prosigue: —El comunismo, en previsión de las elecciones españolas del mes de febrero, ha comenzado por simular una renouación a sus doctrinas extremistas. De esta manera ha inspirado confianza a los pequeños burgueses de la izquierda y a los obreros que no eran comunistas. De esta manera pudo formarse el Frente Popular. Pero esta formación pronto fué seguida por la verdadera revolución comunista, favorecida por la inconsciencia de los partidos de izquierda.

Aliada a Largo Caballero, Rusia se convirtió pronto en dueña de los sucesos de España. Es ella la que mandó a nuestros gobiernos; es ella la que dió órdenes con vistas a la preparación de la revolución en la fecha por ella escogida.

Estos ordenes disponían la destrucción de todo lo que representaba una autonomía, una fuerza cualquiera fuera del comunismo; la ejecución de todo lo que representaba un valor moral o religioso, sin contar la destrucción de archivos, títulos de la propiedad, etc. Esto fué decidido y ejecutado en seguida. Así se realizó el programa ruso.

El general Franco exclama: —Yo no citaré más que un hecho, uno de los primeros: El ministro de Marina dió a los radiotelegrafistas en lenguaje cifrado, la orden de atar y asesinar sus propios oficiales incluso a los que no se habían sublevado aún.

—Los rojos tienen generales y jefes rusos, aviadores rusos, material de guerra ruso. Poseen carros de combate, ametralladoras y cañones rusos y hasta alimentos rusos.

—El carácter nacional y patriótico de nuestro movimiento es absolutamente incompatible con la concesión de una hipoteca cualquiera sobre España o sobre sus colonias. Mussolini ya ha expresado esta idea con la claridad y energía suficientes para disipar cualquier equívoco. La verdad sobre el pretendido auxilio extranjero es que dos grandes potencias, con nobleza y desinterés nos han reconocido, porque han comprendido los móviles de nuestro movimiento nacional.

Un pequeño escalofrío sacude la espalda del general. —No somos nosotros quienes venden nuestra patria al extranjero. Los que lo hacen son nuestros enemigos, verdaderos explotadores de la clase obrera, parásitos de la política, sin patriotismo ni virtud.

Para probar de llevar a un buen final sus ambiciones, han traído a nuestro desgraciado país toda la hez, toda la escoria de la criminalidad europea. Les han dado las zonas que ocupan actualmente en nuestra desgraciada patria, incomprendida aún

due a los pobres fugitivos la creencia que están ya en Francia, desgraciadamente, una manada de milicianos espóra la presa. La suerte no es otra que el fusilamiento.

Un caso concreto. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Un caso más. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Un caso más. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Un caso más. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Un caso más. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Un caso más. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Un caso más. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Un caso más. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Un caso más. El día 21 pasaron 10 fugitivos; el siguiente día, un grupo de 4 y por el motivo mencionado, cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26.

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

NUEVA YORK.— Diez aeroplanos comerciales usados han sido embarcados en el barco "Mar Cantábrico" con destino al gobierno de Valencia.

MILAN.— Los hortelanos de Elche, cansados de tantas requisas, se hicieron fuertes en sus huertos y recibieron a tiros a los encargados de efectuarlas. De Valencia salieron fuerzas para someter a los sublevados.

LONDRES.— "Daily Mail" dice que las autoridades inglesas han dado orden a las de los puertos para que ejecuten un severo control cerca de los jóvenes, en vista de los esfuerzos que hacen los agentes de reclutamiento para su envío a España.

Añade que ayer salió un pequeño grupo, procedente del país de Gales.

BERLIN.— El comandante de la escuadra alemana en aguas de España ha dirigido un ultimatum al gobierno de Valencia, en el que dice que si en un plazo de 72 horas el gobierno vasco no devuelve la parte del cargamento del vapor alemán "Palos", considerado por aquel como contrabando de guerra y al pasajero detenido, venderá en pública subasta los vapores "Aragón" y "Marta Junquera", entregando el importe de los barcos y la carga al Gobierno español reconocido por el Reich.

El plazo termina a las ocho de la mañana del día 8. Añade que si continúan los actos de piratería, Alemania se verá obligada a tomar otras medidas.

BRUSELAS.— Es comentadísimo el

asesinato por los rojos del barón Jacques de Borchgrave, agregado de la Embajada belga en Madrid e hijo del embajador de Bélgica cerca de la Santa Sede.

El periódico "La Nation Belge" pide al Gobierno que exija una rápida y solemne reparación al gobierno de Valencia, cuyos miembros, dice, son delinquentes profesionales.

LONDRES.— El Gobierno británico ha enviado a sus embajadores en Berlín e Italia órdenes de que soliciten de dichos Gobiernos que la contestación a la nota sobre envíos de voluntarios y España la entreguen antes de finalizar la semana.

El Gobierno portugués entregó esta tarde la suya a los embajadores de Francia e Inglaterra en Lisboa.

ROMA.— Se dice que Italia no tiene que intervenir en los incidentes ocurridos con motivo de la detención del vapor alemán "Palos" y se añade que si un hecho análogo se produjese contra un barco italiano se tomarían rápidas y energéticas medidas.

NUEVA YORK.— Hoy se ha reunido el Congreso norteamericano, el cual será inaugurado por el presidente el 15 del actual, que pronunciará un discurso exponiendo su programa sobre política interior y hará importantes declaraciones sobre política exterior.

Mañana se presentará una proposición pidiendo la prohibición del envío de material bélico a España, que se embargue el material que no haya salido y la caducidad de las licencias concedidas tan pronto se tome el acuerdo.

Otras notas del extranjero

CIUDAD DEL VATICANO.— El Padre Santo ha pasado la noche tranquila, durmiendo a ratos. Esta mañana recibió, además de al Cardenal Pacelli, al Cardenal Rossi, secretario del Consistorio.

ROMA.— Mussolini ha encargado a cinco arquitectos del estudio de los edificios de la exposición internacional que se celebrará el año 1941.

LONDRES.— Lady Houston, la mujer más rica del mundo que acaba de fallecer, ha dejado testamento? Después de las autoridades de Londres y Jersey han buscado inútilmente el testamento en el cual habían sido declarados herederos. Si el testamento no se encuentra en el plazo que prescribe la ley, la inmensa fortuna de lady Houston—que se evalúa en 700 millones de francos—irá a la hermana y a la sobrina de la difunta. En cuanto a los gastos de herencia alcanzarán la cifra de 190 millones de francos.

PARIS.— El ministro de guerra inglés en el viaje privado ha llegado a esta capital y conversará con Daladier de las cuestiones del momento.

SHANGHAY.— El Gobierno de Nankín, para liquidar definitivamente la reciente sublevación del general Chiang-Sue-Liang, ha dispuesto que el Ejército del mismo vuelva a los sitios en que estaba acuartelado al producirse el levantamiento.

Algunos jefes militares que ayudaron a la sublevación sufrirán castigos disciplinarios.

BRUSELAS.— A causa de la delicada situación internacional, el rey ha desistido de su proyectado viaje al Congo.

BERLIN.— El Gobierno alemán está trabajando en la redacción del plan de petición de las colonias alemanas. Con este plan espera que en breve sean restituidas algunas de las más importantes.

COMPARE PRECIOS DE Funeraria BERGER SIEMPRE INCOMPETIBLES

Noticias de Pamplona

PAMPLONA.— En el kilómetro 10 de la carretera de Pamplona a Logroño, el automóvil de la matrícula de San Sebastián, número 5.442, conducido por Fulgencio Ulanqui, ha arrollado al ciclista Lázaro Esquido, produciéndose heridas de consideración, temiendo ser fracturada la columna vertebral.

—En el pueblo de Casada se ha producido un violento incendio en la casa propiedad de Agustín Larrar, en la que se hallaban instaladas las oficinas de la Sociedad "Grandes redes eléctricas".

No ha habido que lamentar desgracias personales y los daños producidos se calculan en más de diez mil pesetas. El incendio se creó casual.

—Ha fallecido en esta capital el marqués de Palmerola, que fué Gentil Hombre de Cámara, Caballero del Cuerpo de la Nobleza de Cataluña, exdiputado a Cortes y gobernador civil de La Habana, Filipinas y Navarra.

El finado era muy estimado en esta ciudad, en la que su muerte ha producido general sentimiento.

—Hoy han terminado los actos organizados con motivo de la Asamblea de Maestros Católicos, inaugurada el domingo en esta ciudad.

Han asistido a una Misa de Comunión, en la que ha oficiado el obispo de Pamplona y ha pronunciado una sagrada oración, impetrando la divina misericordia por los difuntos.

PASANDO EL TIEMPO

Las madrugadas de enero no nos perdonan la helada. En la de ayer descendió la temperatura hasta el sol de los cero grados. Tampoco el frío quiere portarse bien y tras aquel día alegre y templadísimo que, por lo raro, tanto lo tenemos en el recuerdo, si luce un poco para nosotros —durante dos horas lo hizo ayer—, hemos de darnos por contentos. Sin embargo, no hay demasiado motivo para quejarse del tiempo, pues que no se recrudescen sino mas bien atenua su natural frialdad, ya que el termómetro llegó a señalar diez grados. Continúa el barómetro alto — 741,2 y 733 milímetros fueron la máxima y la mínima — y ha disminuido mucho la niebla que ayer apenas se dejó notar.

Como víspera de Reyes hubo gran animación en los bazares y ante sus escaparates. Los niños buscarán hoy en los balcones de sus viviendas los regalos de Melchor, Gaspar y Baltasar con esa ilusión inocente de la infancia que no quisieramos haber perdido. La ilusión y la inocencia nos darían un poco del paraíso terrenal que perdieron nuestros primeros padres.

Para aquellos a cuyos balcones no lleguen los obsequios de los monarcas de Oriente no dejará de haber un recuerdo del día. Radio Rioja y la Cía. con su generosidad, unida a la de un parte del vecindario, y una vistosa calabata harán felices a los niños pobres, y luego en el Bretón serán regocijo de chicos y grandes los episodios graciosos que llevará a su escena Pepe Elizaga — con la colaboración musical del maestro Abalos —, convirtiéndola, un par de horas, en el fantástico reino de Pirulí.

En el Moderno hubo ayer concurrencia numerosa, a la que entretuvo el programa. Hoy en este cine y en el Olympia será base del programa una película interesantísima titulada "Atención, Señoras!", en español, cuyo asunto es amensísimo por lo alegre y variado y en cuyo reparto figuran casi una docena de "estrellas", de las que es una la encantadora Rosita Moreno.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

En el Logroñés se pasará el emocionante "film" intitolado "La Hiena", de la cual el asunto dramático interesante y emocionante. La cinta es muy buena y gustará volverla a ver. — C. M.

ANGEL SAENZ BADILLOS Participa el traslado de su CLINICA DENTAL a Miguel Villanueva, 2, principal. Dirección. Teléfono 35-56

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Para de Rey, 13 2. Tel. 1216

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Estas noches, señores. Sigue la polvareda de insultos rojos que lo insultable, especialmente para el Gobierno alemán y para nosotros (un ruido infernal, que nos hace temer la imposibilidad de escuchar la charla, nos impide oír lo que el general sigue diciendo durante más de dos minutos). Cuando pudimos entender algo, decía: abandonaron las riendas del gobierno concediéndoselas a los rojos que cometieron todos aquellos crímenes desde que el gobierno marxista subió al poder hasta que los hombres dignos nos pusimos enfrente de él para acabar con aquella situación escandalosa, y ellos nos llaman traidores porque queremos orden y no queremos someternos a esa canalla marxista que asesinaba y sigue asesinando a todo hombre de bien, así como a sus mujeres e hijos, y porque nosotros cuando cogemos algunos de esos le aplicamos la ley, dicen que somos asesinos.

Igual ocurre con el asunto alemán. Ellos se apoderan de un barco alemán y después de apoderarse de parte de la carga, que les hacía sin duda mucha falta para poder comer y de un pasajero de nacionalidad española, lo devuelven ante el requerimiento de un crucero de dicha nacionalidad. Esto representa un atropello a las leyes internacionales, pero como lo hacen ellos todo el mundo debe someterse. Ahora, bien, Alemania, haciendo uso de sus facultades y en vista de la negativa a la devolución de la parte de la carga y de dicho pasajero, toma represalias: Anuncian que lo van a llevar al Comité de no intervención. No se dan cuenta de que van a quedar una vez más en ridículo cuando los miembros de dicho Comité se pongan de manifiesto que son ellos, precisamente, los que lo han provocado saltando por encima de las leyes internacionales.

Mosé dice que Alemania ha establecido posiciones en Gibraltar, frente a la posición inglesa y al mismo tiempo afirma que en las cercanías de la frontera francesa se han establecido también fuertes concentraciones alemanas en territorio español. ¡Son terribles estos marxistas! Como si Inglaterra no tuviera policía para saber que no hay un sólo alemán frente a sus posiciones y como si Francia no supiera también que frente a sus fronteras no hay concentraciones de alemanes. Se van a reír de ellos impunemente, pues como están tan acostumbrados a mentir, no saben disimular que todo esto obedece a la campaña judaica masónica que, por orden de Mosé, se ha iniciado contra Alemania y de la que, naturalmente, no van a obtener absolutamente nada.

Se sabe también que nuestros buques han detenido a unos cuantos, entre ellos algunos rusos (a continuación citó los que han sido detenidos en estos últimos días, con negamiento de viveres y de armamentos para los puertos del Cantábrico y de Levante, que ya hemos publicado en las columnas de LA RIOJA. Igualmente leyó la nota de radio Málaga, dando cuenta del barco que se ha hundido a consecuencia de haber chocado con una mina, por lo que protestan airadamente.)

En estos días se les han cogido dos mil kilómetros cuadrados de terreno y ellos, en su parte, dicen que se han retirado a posiciones tácticas, pero que después han recuperado todo el terreno que habían dejado. Esto yo creo que no será verdad, porque hasta la fecha ningún comandante me ha dado cuenta de que haya abandonado posiciones, pero cuando ellos lo dicen... mentira segura. Bien es cierto que en sus últimas indicaciones reconocían sus pérdidas en Villa del Río entre ellas, como recordarán, la muerte de ese coronel ruso a quien debió pertenecer la gorra que obra en nuestro poder y que creíamos correspondía al tristemente célebre excapitán Galán.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

siempre encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

- HOY -

Moderno y Olympia

GRANDIOSO ESTRENO

La encantadora y divertida superproducción

¡Atención, Señoras!

En español

Con un reparto extraordinario que reúne a GARY GRANT, FRANCIS BAXTER, ROSITA MORENO, EDWARD EVERETT, NEDYA WESTMAN, GEORGE BARLIER y CHARLES RAY.

Las que tienen marido, las que quieren tenerlo... todas las mujeres deben ver esta encantadora película que retrata la vida moderna y el amor moderno en toda su curiosa complejidad.

Nota.—Adquiera a primera hora su localidad.

... que se había recibido un telegrama según el cual Rosenberg y Largo Caballero han vuelto sobre el asunto de si la rendición de Madrid sería necesaria, ya que cada vez es más difícil el abastecimiento; que si se insiste nuevamente en que Mangada, el tristemente ridículo de Mangada, había lanzado cables para ver la forma en que puede llegarse a una paz cerca del general Franco y que el general Franco ha contestado a esos emisarios diciendo que el único medio de llegar a una paz es la rendición sin condiciones, y se dice también por distintos conductos que la situación de Madrid es cada vez más crítica, que faltan no sólo viveres, sino lo más indispensable, pues aparte de un poco de arroz, lentejas y un pedacito de pan es muy difícil de hacerse con ninguna otra cosa, y que esta situación es más crítica por las divergencias, especialmente entre comunistas y anarquistas que siguen a la greña, siendo raro el día en que no se desarrolla alguna batalla entre ambas organizaciones, y que la evacuación no se hace, pues la gente que conoce a los marxistas sabe a lo que se expone y prefiere morir de hambre en sus casas antes que salir con dirección a Valencia y llegar a alguno de aquellos pueblos donde los marxistas pueden cometer con ellos los horrores que han cometido con los suyos sin respetar a mujeres y niños. Esto demuestra que la situación es cada día más tenebrosa, y tampoco debe ser muy agradable para los milicianos, puesto que las radios no cesan de llamarlos para que acudan a las filas sin pretexto. Hoy se llamaba con urgencia a los del segundo batallón de milicianos "los leones rojos", ¡qué nombrecito! Ahora que a mí se me ocurre una cosa. Yo me furo que como no hay leones rojos debe ser que los han pintado de rojo para asustar o meter miedo y no son más que modestos borreguitos.

Y ahora, para darles otro disgusto, resulta que, después de tantas y tantas cosas que decían con motivo de la firma del pacto del Mediterráneo entre Inglaterra e Italia, hay una cláusula que dice: "La integridad del territorio español es considerada como absolutamente indispensable para el mantenimiento de la paz neutral". Es decir, que después de tantas cosas como han propalado esos canallas marxistas de que nosotros hipotecábamos la integridad del país y cedíamos a Alemania una cosa, a Italia otra, a Inglaterra otra, etc., en los tratados que se firman se considera la integridad de España como base para la paz, y que absolutamente nadie ha hablado de cesión de un palmo de terreno, a lo que nosotros no hubiéramos accedido nunca.

Anteayer daba yo cuenta de un depósito de treinta millones de francos suizos en un Banco de Suiza, a nombre de un suizo, para la adquisición de material de guerra y enrolamiento de combatientes. Lo daba recogido de "L'Echo de Paris" y que la primera operación había consistido en la llegada a Marsella de siete mil fusiles suizos y dos millones de cartuchos. Con tal motivo el dignísimo cónsul de Suiza en Sevilla me envía la siguiente carta. (El general dió lectura a una amplia información escuchada en la charla de dicho día, el cónsul hace hincapié en que el hecho de la llegada a Marsella de siete mil fusiles suizos y municiones para los mismos no puede en modo alguno suponer el conocimiento o ayuda del Gobierno de Suiza, pues el Gobierno federal mantiene su neutralidad efectiva desde los primeros momentos en que surgió la guerra civil española, y prueba de ello son los castigos que está imponiendo a los propagandistas comunistas y socialistas y a los agentes que se descubren dedicados al contrabando de armas).

Desde luego, agregó el general, que yo no he atribuido complicidad al Gobierno de Suiza, puesto que tengo un concepto muy elevado de su seriedad. También tengo la certeza de que el Gobierno de Suiza tratará de impedir el contrabando de armas para España, y, sin embargo, está confirmando que se realiza, como está ocurriendo que otros países y bien pudiera ocurrir que se vendieran armas para cualquier nación como otra nación lo hace para Méjico, armas que se embarcan en barcos rojos y que, en lugar de continuar para Méjico, descargan en los puertos marxistas. ¿No podrá ocurrir lo mismo con las armas de Suiza? Sin embargo, yo no dudo que el Gobierno suizo sea agente por completo a esta cuestión.

A continuación el general Queipo de Llano volvió a ocuparse de las cosas comerciales que se prestan a la explotación de la naranja y otras frutas de Levante, aludiendo a unas mercancías que dichas cosas hacen de que no se entienden directamente con los rojos de Valencia, sino con otras personas de Marsella, a las que no pueden negar su colaboración. Es decir que se prestan a una negociación que debe tenerse en cuenta para cuando llegue el momento en que sean arrojados del territorio español los marxistas. Citó el caso de un vapor de la compañía "Oceanic", de Yugoslavia, que ha llegado a un puerto yugoslavo con cargamento de fruta robada en Valencia y Castellón. Que allí han llegado también los siguientes cuatro sujetos, Alonso Viana, Casasis, Mora y Plaza, a todos los cuales conozco y conozco perfectamente también su catadura moral. Dichos individuos han llegado con el título de delegados del Consejo Levantino uni-

ficado para la venta de los productos, me permito aconsejar a la compañía "Oceanic" que no preste su colaboración a esa canalla marxista, porque a la larga puede ser un mal seguro para ella, y a los negociantes a que le ayudado que no se presten a la maniobra de la venta del producto robado en la huerta levantina.

De operaciones en el día de hoy no ha habido realmente ninguna. Ha sido día de calma, excepto en el sector de Ronda, donde se ha registrado una pequeña operación que citamos en otro lugar.

En un reconocimiento practicado en el frente de Santiago de Calatrava, nuestras fuerzas vieron a unos paisanos a los que detuvieron y resultaron ser unos ingenieros agrónomos que habían ido a Jaén para recoger trigo. Están prisioneros y están sometidos al Consejo de Guerra correspondiente. También dió cuenta de la llegada de la primera expedición del material de guerra ocupado en Porcuna y que ha sido entregado en el Parque de Artillería.

A continuación hizo saber que le había visitado don Augusto Peire, a quien le tocó el primer premio de la reciente lotería patriótica, el cual le hizo entrega del billete premiado con las cien mil pesetas, a fin de que la mitad pase a la suscripción del Estado; veinticinco mil pesetas al hospital de la Cruz Roja y las otras veinticinco mil para la compra de camas y enseres para los nuevos hospitales que se instalen. Yo le he quedado muy agradecido. En mi propio nombre, en el del Ejército y en el del Estado.

Finalmente dió lectura a la lista de donativos y se despidió hasta mañana.

De la situación en Bilbao y Santander

Los pasados de las filas rojas en el frente de Vitoria, han continuado informando al "Coronel X", de la situación de Bilbao y Santander. He aquí lo que ayer apareció en "El Pensamiento Alavés".

—¿Se hace en Bilbao vida normal? Según lo que tú entiendas por vida normal. Lo normal sería poder hacer la vida que a cada cual le plazca. Y esto no se puede hacer. Si vas al café o a cualquier restaurante, todos los concurrentes son requisados para trabajar en la construcción de aeródromos, de trincheras o a llenar y cargar sacos en la playa de Igureche. Allí no se consiente que la gente permanezca en los cafés sin hacer nada. Todos tienen que trabajar. El que no tiene dónde se le proporciona inmediatamente.

—¿Se comprueba el fusilamiento de los jefes y oficiales de Garelano y otros comprometidos en el movimiento nacional? Los fusilamientos tuvieron lugar en las tapias del cementerio de Derio, cuyos trenes avanzaban abarrotados de crudos. Se formó el cuadro y los reos de lealtad a España ocuparon un lugar muy cerca de las tapias del cementerio. Se hallaban formados en fila, pero los fusilamientos se hicieron de dos en dos.

Eran los comandantes Inchausti y Velarde, el primero comandante del batallón de armas de Garelano y el segundo jefe de los Requetés de Cantabria y Galicia; el capitán Ramos, también de Garelano; los tenientes del mismo Ausín y Del Oso y del paisano Martínez Pió. A medida que les hacía la descarga un grito desgarrador de "Viva España", se elevaba por encima de la descarga pontiendo frío en el corazón. Todos murieron con mucho tesón, firmes, retando con sus miradas al que mandaba el piquete. En el público se dió una nota vibrante y patriótica. Cuando le tocó el turno al teniente Ausín el "Viva España" fué contestado por uno del público. Esto desconcentró a los milicianos y la nota de valentía sobrepasó a los espectadores.

—¿Y por Santander? preguntó al que hasta ahora se mantuvo en mutismo.

—Allí se está peor que en Bilbao. La Prensa, sin recato de ninguna clase, anunció que durante diez días se carecía de pan. Creo que el número quedó rebasado. Cuando salí de la capital montañesa, el pan no existía, sobre todo después del bombardeo por los aparatos nacionales. Aquello fué algo indescribible.

—¿De pánico? De pánico y de todo. La gente de Santander está horrorizada a los pueblos y con dirección a Vizcaya. Un día Santander, la capital, estaba desierta. El problema era gravísimo. Entonces Bruno se le ocurrió una idea. "El que abandonó la capital y el que ha huido abandonado no se reintegrará a ella en un plazo de dos días, será considerado desertor al régimen y juzgado por este delito". No satisfo por lo visto a los extremistas ni la orden ni las medidas adoptadas. Los rojos organizaron una manifestación intentando asaltar la Comisaría de Policía. En esta manifestación formaron elementos de la C. N. T. y comunistas. Sostuvieron fuerte tiroteo con los agentes. La reíriga terminó con un muerto de los policías y dos de la C. N. T. Para los agentes ya era imposible permanecer en Santander. Los iban a cazar como a gazaros en las calles. La mayoría huyeron. Urdirieron otro plan: "Los republicanos habían ordenado a la policía hacer fuego". Y empezó la persecución y el atentado contra los republicanos. En Santander no queda ninguno. Todos huyeron hacia el Valle de Mena y hacia Vizcaya. La C. N. T. y los comunistas son los amos. Bruno Alonso, en parte, está desplazado del control que hasta hace poco ejercía.

DISPOSICIONES OFICIALES

El percibo de haberes por los maestros que se encuentran en filas.—Las Corporaciones locales deberán resolver por sí los expedientes relativos a sus funcionarios. Otras órdenes

BURGOS.—Se han dado las siguientes disposiciones:

Excelentísimo señor: Vistas las consultas elevadas a la Comisión de Cultura y Enseñanza relativas al alcance y aplicación del artículo cuarto de la Orden de la Junta de Defensa Nacional de 19 de agosto del corriente año sobre percibo de haberes a los maestros que se hallen al servicio del Ejército Nacional o milicias anejas al mismo; considerando que dicha Comisión consultó a la Hacienda en 16 del corriente el caso relativo a los maestros propietarios; considerando que la Comisión de Hacienda ha dictaminado con fecha 19 del corriente sobre el alcance de la mencionada disposición declarando "que se refiere solamente a los que habiendo prestado ya su servicio militar hayan sido llamados nuevamente a filas, los cuales no devengarán haberes en el Ejército o milicias; por el contrario, los que estén en filas cumpliendo el servicio militar ordinario, no tendrán derecho al percibo de sueldo como funcionarios, mientras dure el tiempo de tal servicio".

Considerando que la Comisión de Cultura y Enseñanza acepta íntegramente tal aclaración considerando que esta aclaración no es aplicable ya a las milicias nacionales por haberse dispuesto la incorporación de estos maestros a las escuelas en que servían por orden de 23 de octubre último; considerando que por lo que respecta a los maestros interinos es claro que no tienen derecho al percibo de haberes como tales maestros interinos, tan pronto como dejen de prestar sus servicios aunque estos sea para incorporarse a filas, a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza vengo en disponer:

Artículo primero.— Los maestros propietarios que se hallen incorporados al Ejército por haber sido llamados después de haber prestado sus servicios en filas u ordinario (12 meses), continuarán percibiendo sus haberes como maestros y no devengarán haber alguno como soldados.

Artículo segundo.— Los maestros que se hallen cumpliendo el período de servicio en filas u ordinario (12 meses) cesarán en el percibo de sus haberes como maestros y devengarán su haber como soldados.

Artículo tercero.— Los maestros interinos incorporados a filas cesarán en sus cargos y por tanto en el percibo de haberes a partir del día en que hayan dejado de prestar sus servicios en la escuela.

Artículo cuarto.— Los maestros comprendidos en el artículo primero de esta orden remitirán a la sección administrativa certificación que acredite la situación militar, sin lo cual no podrán ser incluidos en nómina.

Burgos, 31 de diciembre de 1936. Fidel Dávila.

Excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Con objeto de que no se carezca de sellos, se acordó por orden de esta Junta, la elaboración de diferentes clases de los mismos.

Confeccionados ya, se dispone por la presente orden la puesta en circulación para el franqueo normal de la correspondencia de dos clases de sellos, una de cinco céntimos con un dibujo de 22 por 18 milímetros, que represente al Cid Campeador, en color sepia, y otra de treinta céntimos de peseta con un dibujo de las mismas dimensiones que representa Isabel la Católica, en color rojo.

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones.

Por varias corporaciones locales se han remitido a este Gobierno General expedientes incoados a sus funcionarios con el fin de que sean resueltos por el mismo apoyándose en el decreto ley de 5 de diciembre de 1936 y como a tramitación dada a dichos expedientes en lo relativo a este Gobierno General no es adecuada, ya que el decreto referido en nada deroga el decreto número 168 inserto en el Boletín Oficial del día de la Junta de Defensa Nacional de 16 de septiembre próximo pasado, este Gobierno General se cree en la necesidad de advertir para evitar dilaciones y trámites innecesarios que, las Corporaciones locales deberán resolver sus expedientes de conformidad con los preceptos del referido decreto número 168 de la Junta de Defensa Nacional de Burgos y, por lo tanto, aplicar las sanciones que a su juicio procedan, terminando de este modo su actuación, debiendo únicamente intervenir este Gobierno General en las apelaciones reconvencionales o quejas que contra la resolución de dichos expedientes interpongan los interesados.

Lo que se hace público como aclaración y para cumplimiento de las Corporaciones a quien afecta.

Valadolid, 2 de enero de 1937. El gobernador general, Luis Valdés.

Inserta asimismo el Boletín

cial del Estado otro decreto cuya parte dispositiva es la siguiente:

Artículo primero.— Que por todos los gobernadores civiles se anuncie en el Boletín Oficial de su provincia respectiva, periódicos locales y por cuantos medios estén a su alcance, una requisitoria para que en el plazo de cinco días puedan ofrecer sus servicios todos los funcionarios que perteneciendo al antiguo Ministerio de la Gobernación y sección de Beneficencia, se encuentren actualmente con causa justificada fuera de sus destinos de plantilla, siempre que demuestren haber hecho la presentación en la forma ordenada en el decreto número 101 de 8 de septiembre próximo pasado.

Artículo segundo.— Los funcionarios a quienes se requiere por esta disposición tendrán la ineludible obligación de presentarse en el Gobierno civil de la provincia en que actualmente tienen su residencia, indicando su filiación tanto personal como profesional, el organismo donde anteriormente desempeñó sus funciones y dejando asimismo nota de su domicilio por sí sus servicios fueran aceptados.

Artículo tercero.— Los gobernadores civiles una vez terminado el plazo referido remitirán sin demora a este Gobierno General la relación de los funcionarios presentados en cumplimiento de esta disposición, con los informes que sobre cada uno de ellos puedan adquirir para la resolución que sea pertinente.

Valadolid, 2 de enero de 1937. El Gobernador General, Luis Valdés.

De Madrid y su cerco

AVILA.—La ofensiva de las tropas nacionalistas ha continuado esta madrugada. Los combates se desarrollan delante del "Bar Anita" y "Mahou", tan conocidos de todos los madrileños.

AVILA.— Las pérdidas sufridas ayer por los rojos fueron de más importancia de las que en un principio se creía. En el frente de Majadahonda dejaron abandonados 400 muertos.

Se ha podido comprobar que las fuerzas que actuaron fueron todas de la llamada Brigada Internacional y fueron tan numerosas las bajas que sufrió, que han tenido precisión de enviar refuerzos de consideración para cubrir las bajas.

PRAGA.—Noticias de Madrid dicen que los checos residentes en París han sido invitados por agentes marxistas a que se enrolen para ir al Ejército rojo español. En caso contrario han sido amenazados con retirarles la carta de trabajo en Francia.

IN MEMORIAN

A EMILIO MARIN ARENZANA MUERTO GLORIOSAMENTE EN EL CAMPO DE BATALLA (Evocación de una amiga)

Por tu patriotismo dejaste de vivir una vida de juventud y de ilusiones. Recordar muchas noches que te veía venir en dirección de una amiga mía, a la que poco después de tu marcha hiciste madrina tuya. Mas cuanto todo te sonreía, cuando surgían en tí los efectos de un corazón enamorado que ansía vivir para hacer suya algún día a la mujer que ama, te fuiste, dejando para ella la pena de tu recuerdo.

Tu simpatía había atraído la de cuantas personas te conocieron, que hoy lloran tu muerte. Como español y como ciudadano defendiste tu pueblo en las primeras horas del movimiento; como falangista, por tu ideal y por tu Patria, te ofreciste voluntario para cualquier de los frentes; como heroe diste tu sangre, y como mártir subiste al Cielo y desde allí velas por tus padres, por tus hermanos, por tus amistades y por cuantos compañeros dejaste en campaña luchando por el triunfo que tú anhelas. Fuiste bueno y Dios te recompensó con un puesto que nadie podrá arrebatarte. Cuando llegas la victoria final y las banderas pasan triunfalmente la España conquistada, que las fechas de tu canchis azul se conviertan en cinco rosas inmarcescibles que, pertenecidas con la gloria de tu vida ofrendada nos haga recordar para siempre al que no volverá.

Y ahora, camaradas de Falange, por España y por sus héroes gritemos una vez más: Camarada Emilio Martín ¡Presente!

¡Arriba España!

MARIA LOPEZ. Calahorra, 3-1-1937.

- HOY -

Frontón Logroñés

La emocionante película

LA HIENA

En español

de MAY MORRIS, EVELYN VENABLE y KENT TAYLOR

Un film sensacional que bordea el terreno terrorífico, pero de una gran originalidad.

C. MONTOLYA
GARGANTA
MADRID
y otro
Consulta de 10 a 12
Edificación n.º 5. T. 21-26

"L'ASSICURATRICE ITALIANA"

Sociedad Anónima de Seguros contra accidentes en general y de Reaseguros, trabajando en España desde el año 1.900.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS

(CASA FUNDADA EN 1860)

Cuentas Corrientes. — Caja de Ahorros. — Imposiciones a Plazo. — Descuentos. — Compra Venta de Valores. — Desuento de Cupones. — Créditos. — Toda clase de operaciones bancarias en general.

DE LA ALCALDIA

Situación al vecindario para que contribuya a la solución del paro obrero

Logroñeses: Entre los grandes problemas que tiene pendientes de solución esta ciudad, no hay alguno tan grave ni tan importante como el del paro obrero; 945 hombres hay inscritos en la Bolsa de Trabajo; hasta ahora solamente tienen ocupación 300 y gran parte de ellos por la ayuda que con toda generosidad han prestado a la Comisión del paro el Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia y el Excmo. Ayuntamiento de la capital, pero los fondos con que hay que atender a esos jornales están agotados. Sin embargo, es preciso que coman y vivan.

La nueva España, por boca de un glorioso Caudillo, ha dicho que en ningún hogar han de faltar pan ni lumbre y como esto no se obtiene sin dinero, hay que proporcionar trabajo, mientras las preocupaciones y necesidades de la guerra impidan a nuestro Gobierno ocuparse con detalle de la ordenación de la vida social de la Patria.

Habitantes de Logroño: el hambre no admite espera; la caridad cristiana exige imperativamente que acudáis con vuestro dinero a mitigar de una manera práctica el desconsuelo de vuestros hermanos desamparados; la dignidad del hombre útil no puede aceptar una limosna; esta es santa cuando se prodiga a los inválidos, pero a la virilidad hay que darle trabajo, que ennoblesce y dignifica.

Vecinos de este pueblo generoso e hidalgo; la Comisión del Paro Obrero llama por su Presidente a vuestros humanitarios sentimientos, tantas veces puestos a prueba y os dice que es preciso acudir con vuestro óbolo a la purificadora cruzada del trabajo honrado, que, por otra parte, ha de redundar en beneficio de este pueblo tan querido y de nosotros mismos, ya que el dinero que entreguéis, al propio tiempo que lleva el pan ganado con la sentencia divina, a los hoscos hogares de hoy, para convertirlos en tranquilos rincones de paz, servirá para construir refugios que protejan vuestras vidas contra las mortíferas armas de la guerra moderna y cruel, que sin ellos pueden despedazaros, a envenenaros, haciéndoos perecer en medio de espantosos sufrimientos, convirtiendo en inútiles todos los atesoramientos y serán también para ejecutar obras útiles y remuneradoras que engrandezcan la ciudad, mejorando sus condiciones higiénicas y estéticas.

Y a esta cruzada benemérita y patriótica tienen que acudir todos los vecinos de la capital que posean algo: los opulentos, los proveedores del Ejército, los empleados, los industriales, los comerciantes, los profesionales, los sacerdotes, los menestrales, los obreros fieles; en fin, en la medida de sus fuerzas, contribuyendo con una suma mensual que guarde relación con sus ingresos, con la bondad del corazón y con el altruismo de cada uno.

Logroñeses: El alcalde de la ciudad espera que haréis honor a los títulos que campean en su escudo de muy noble y leal, agregando los nobilísimos de muy caritativa, muy humanitaria y muy comprensiva.

ANGEL MORENO.

La circulación por las calles del Mercado en las horas de paseo

Vallejo a la de la Merced, en una sola dirección, de Este a Oeste los que transiten por la de los números pares y de Oeste a Este los que lo hagan por la de los números, o sea por la acera de la derecha con relación al sentido de su marcha.

Los agentes a mis órdenes custodiarán del exacto cumplimiento de lo dispuesto en este bando y denunciarán a los infractores para la imposición de la sanción correspondiente.

Dado en Logroño a 5 de enero de 1937.—El alcalde, Angel Moreno.

Suscripción para las fuerzas armadas de esta Comandancia Militar

Table with 2 columns: Relación número 53, Pesetas. Includes items like Jaime Zúñiga y familia, Ceferino Pérez Orive, Empleados del Banco Español de Crédito, etc.

Cantidades recibidas en el Gobierno Civil

Table with 2 columns: Pesetas. Includes items like Suma anterior, Lucía Azpillaga, maestra de Darcosa, Fábrica de Tabacos, taller de superior, etc.

Total 2.111.854'65 En moneda extranjera

LA RIOJA hace 25 años

En el Asilo-Cuna de Santa Rosa se repartieron prendas de vestir y juguetes a 104 niños. Tan simpático acto fue presenciado por numerosa concurrencia, compuesta principalmente por madres de aquellos que no cesaban de manifestar su agradecimiento a las señoras que componían la junta de dicho Asilo, de la que era presidenta doña Pilar Azcona de Herreros de Tejada.

Presidido por el alcalde don Alfredo Muñoz, se verificó en la Cofa de Leche el reparto de ropas a los niños pobres de aquella institución.

En el Teatro Bretón hubo cine y varietés a cargo de Amalia Molina y las hermanas Puchol; en el Circolo Logroñés, matineé y bailes en las Sociedades Gran Casino y La Amistad, estando todos concurridísimos.

El día de hoy amaneció cubierto,

Bragueros - Fajas Medias para Varices Trousseaux para partos Farmacia ALONSO CERVANTES, 1. — ALMACEN DE DROGAS AL POR MAYOR TELEFONO 18-14. — LOGROÑO

LA VICTORIA... CONTRA LAS LOMBRICES, SE OBTIENE SIEMPRE CON EL EMPLEO DE LA Lombricida Iturria (Polvos vermífugos y purgantes) Papeletas de papel amarillo con precinto encarnado. Cuidado con las imitaciones. Precio, 0'40 pesetas Depósito en Logroño: CENTRO FARMACEUTICO VIZCAINO

y aunque más tarde logró lucir el sol algunos pequeños intervalos, desapareció pronto, apoderándose del horizonte densas nubes. La temperatura máxima al sol fué de 10'6 grados; a la sombra, 9'9, y la mínima, 0 grados.

En Alifan quedó constituido el Ayuntamiento como sigue: alcalde, don Emilio Octavio de Toledo; tenientes, don Higinio Ayala y don Marcelino Castillo; síndico, don Antonio Ruiz; concejales, don Protasio Rueda, don Manuel Ladrón de Guevara, don Manuel María Milagro, don Angel López, don Felipe López, don Manuel Castillo, don Facundo Rosell, don Florencio Galdámez y don Andrés Jiménez.

En Nájera, el nuevo Ayuntamiento lo componían: alcalde, don Gerardo Pérez; tenientes, don Buenaventura Alonso y don José Tomás; regidores, don Francisco Loyola y don Claudio García; interventor, don Toribio Ojeda.

En Ribafrecha, el Ayuntamiento quedó constituido en la forma siguiente: alcalde, don Evaristo Palacios; concejales, don Casto Romero, don Simón Cabezón, don Cristóbal Sáenz, don Manuel Extremiana, don Félix Díez, don Francisco Ruiz, don Pablo Guerrero y don Francisco Fernández.

Estadísticas del año 1936

Table with 2 columns: Gobierno Civil, Pesetas. Includes items like Suma anterior, Jaime Zúñiga y familia, Ceferino Pérez Orive, etc.

Audubencia Provincial

Durante el año finado se incoaron 12 pleitos de divorcio (12 menos que el año anterior) dicándose sentencia en ellos y pendientes del año anterior en la siguiente forma:

Se declaró la disolución del vínculo matrimonial y separación de personas y bienes en tres y se desmintió una demanda. Queda una por resolver.

Se dictaron 140 sentencias en juicios celebrados ante el Tribunal de Derecho y el de Urgencia, de los que se reservó el Juzgado en 9. Total 149 sentencias (63 menos que en 1935).

Ante el Tribunal de lo Contencioso se incoaron 54 recursos (25 más que en el año anterior) dictándose 57 sentencias.

Durante el año finado se incoaron 12 pleitos de divorcio (12 menos que el año anterior) dicándose sentencia en ellos y pendientes del año anterior en la siguiente forma:

Se declaró la disolución del vínculo matrimonial y separación de personas y bienes en tres y se desmintió una demanda. Queda una por resolver.

Se dictaron 140 sentencias en juicios celebrados ante el Tribunal de Derecho y el de Urgencia, de los que se reservó el Juzgado en 9. Total 149 sentencias (63 menos que en 1935).

Ante el Tribunal de lo Contencioso se incoaron 54 recursos (25 más que en el año anterior) dictándose 57 sentencias.

Se incoaron 54 recursos (25 más que en el año anterior) dictándose 57 sentencias.

Se incoaron 54 recursos (25 más que en el año anterior) dictándose 57 sentencias.

Se incoaron 54 recursos (25 más que en el año anterior) dictándose 57 sentencias.

Se incoaron 54 recursos (25 más que en el año anterior) dictándose 57 sentencias.

Se incoaron 54 recursos (25 más que en el año anterior) dictándose 57 sentencias.

hones, Enrique Romanos Aramayo, Felipe Alarcia Castellote, Florencio Martínez Casero, Francisco Gil Maisterrena, Salomón Martínez Añicho, Jesús Martínez Clavijo, José Pipaón Gaviña, Félix Garrido Gutiérrez, Anastasio Hurtado Torres, Julio Coteló Vázquez, Cipriano Lumbregas Cabredo, Luis Lodos Salas, Jacinto Sáenz Guerrero, Pedro Matute Miranda, Félix Soto Martínez, Julio Gómez Rudez, Jesús Lafuente Verde, Hipólito Viguera Carasa, Luis Jiménez Pastor, Patricio Gómez Bógallo, Luis García Blanco, Pedro Daroca Alcalde, Jenaro Pérez del Palomar y Pérez, Luis Ulecia Casas, Francisco Santamaría Criado, Laureano Costillares Pavia, Nicolás Ruiz Crespo, Antonio Sebastián Farnos, Gregorio Alonso Muro, Julio de la Fuente Pansa, Federico Garro Vallejo, Juan Barragán Broz, Santiago Bea Bueno, Jenaro Pérez Pérez, Ramón Bastida Aquilino, Damián López Loza, Antonio San Millán Ortigosa, Gabino Luna Loza, Esteban Tolón Harvaza, José Pradas Faro, José Ochandiano López de Castro, Pedro Sancho Alonso, Félix Briñas Montaña, Manuel Sáenz Moral, Protasio García Urdáñez, Daniel Arostegui García, Gregorio Vicente Angulo.

El joven don Pedro Ulecia se halla de muy próximo a contraer matrimonio, habiéndose leído ya sus proclamas matrimoniales, por lo que ha sido doblemente sentida la inesperada y triste desgracia.

En la mañana de hoy se verificará su sepelio al que asistirá numerosa concurrencia.

Descansen en paz el finado y sean para sus apenados padres don Rafael y doña Felicitas; su prometida señorita Julia Litago; hermanos doña Mariana, doña Felisa, don Manuel, doña Lucía, don Jesús, don Rafael, don Jacinto y don Fernando; hermanas políticas doña Gervasia Herra y doña Ferianda Clavijo y demás doliente familia, nuestras manifestaciones de pesar por tan irreparable pérdida.

Se ruega a D. Félix Pérez García y D. Jesús García, de Ventosa de Rioja, se pasen por nuestra Administración.

Aceto purísimo de Hígado de Bacalao muy rico en Vitaminas. FARMACIA, DR. PERUCHA.

Ha fallecido en Burgos el coronel retirado de Artillería, don Federico Gil Gardyne, que en su vida de servicio activo mandó bastante tiempo el 11 regimiento de Artillería Ligera, y en la actualidad se hallaba incorporado a la secretaría de la Junta Técnica del Estado.

El finado contaba numerosas simpatías en la capital burgalesa, donde residía al declararse el movimiento nacional, al que inmediatamente ofreció su adhesión y colaboración personal, que fué aceptada por el general señor Dávila, condecorador de los méritos del señor Gil Gardyne, adjudicándole un puesto de tanta confianza como el ya citado de la secretaría de la Junta Técnica.

El entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo, que fué presidida por las autoridades civiles y militares y en la que formaban muchos de los que fueron sus compañeros, amigos y numeroso público.

AGUA DE FUENTE CALIENTE Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solano. CASA CABARAS Mercado, 10. — Teléfono 1987

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Las personas familiares de los artilleros de la sexta batería del 12 Regimiento Ligero, que manda el capitán Conde, que deseen enviárselos algún en cargo, pueden llevarlos, durante todo el día de hoy y de mañana, día siete, al piso cuarto de la casa número 36 de la calle Duquesa de la Victoria, de donde ha de salir el que ha de ser portador de ellos en la madrugada del día ocho.

Ayer falleció en nuestra ciudad doña Francisca Berriain Gutiérrez, esposa del empleado en la Casa Garrigosa, don Tomás González, quienes durante su ya larga convivencia en nuestra capital se habían captado muchas amistades por su laboriosidad y simpatía.

Enviamos nuestro sentido pésame al apenado esposo, hijos doña Carmen, doña Fermín, doña Angelita y doña María, madre doña Angela y demás familia.

Se ordena a todos los militantes se presenten mañana, día 6, en el cuartel, a las nueve de la mañana. — El Jefe.

LOCAL para garage o almacén, se arrienda en Avenida Colón, junto a Zurbarano. Razón, Ferreteria Castellanos

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

CALZADOS LUIS GARNACHO Sucesor de EL PELICANO TELEFONO 1630 Gran surtido en botas piel hierro, suela impermeable, de gran duración

F. ARANDA ITURRIOTZ De la Maternidad de Madrid ESPECIALISTA (PARTOS: Enfermedades de la mujer) Rayos X. — Sol artificial (rayos ultravioleta). — Rayos infrarrojos fríos.—Diatermia.—Corrientes de alta frecuencia y tensión ZURBANO, 12. — TELEFONO 16-12

Ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, dada a luz con felicidad por su esposa doña Julia Fernández, el Inspector de Intervención de esta estación del ferrocarril, don Manuel Pareja Campos. Recibán nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida, a la que se le han impuesto los nombres de María del Carmen Soledad Julia, y sea para esta nuestro deseo de larga y dichosa vida.

La nueva Directiva del Sindicato de Riegos de esta capital ha quedado así constituida: Presidente, don Gregorio Castellanos; vicepresidente, don Tomás Moreno; vocales don Tomás Muñoz, don Joaquín Espert, don Francisco Sánchez, don Teodoro Martínez, don Arsenio Ramírez, don Isaac Castillo y don Doroteo Gil, y secretario, don Francisco Castellanos.

Los componentes del Jurado de Riegos son: Presidente, don Tomás Muñoz y vocales don Gerardo Redondo y don José Terroba.

Agradecemos la participación de constitución que dicha Directiva nos hace y quedamos a la recíproca de sus ofrecimientos.

LANAS, GUANTES MEDIAS SEDA, HILO, SPORT FAJAS. BOTONFS ABRIGO Precios baratísimos LACALZADA Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

Asistencias prestadas en el cuarto de socorro del Hospital Provincial: Florencio Collado Yécora, de 22 años, de herida incisa en la pierna derecha, por mordedura de perro. Camilo Clavijo Miguel, de 33 años, de Alberite, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, por mordedura de un caballo. Agustín Verde Campillo, de 29 años, de herida contusa en un dedo de la mano izquierda, causada con una piedra.

Dr. CALVO ARIZNAVARRETA MEDICO BACTERIOLOGO ANALISIS CLINICOS GALLARZA, 1, segundo. Teléfono 1012

Por el señor Delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios para el ejercicio actual, de los Ayuntamientos de Auzojo, Nestares, Poyales y Tricio.

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta, MURO DE LA MATA, 10, 2.

Con motivo de ser ayer, día 5, el cumpleaños de la niña Dorita Sáenz Anguiano, hizo entrega de 10 pesetas a la Cocina Económica. También entregaron a la misma Institución, un español de Luezas, 16 pesetas y don Felipe Villa dos cántaras de vino.

A todos los da las más expresivas gracias la Directiva.

SASTRERIA CENZANO, liquida todas las existencias a precios muy convenientes. También vende las estanterías, mostradores, etc. Bretón de los Herreros, 12, entresuelo.

Se ruega a los siguientes jugadores: Ezquerro, Alcalde, Recarte, Poll, Avilino, Santín, Coteló, Julia, Luñst, Toledo, Hilaro, Alcalde II, y Vaillana, acudir al Camp de Las Gañas, con objeto de entrenarse y darles a conocer un asunto que les interesa. El entrenamiento será a las diez de la mañana.

Hoy, miércoles, a las tres de la tarde, con asistencia de la banda de música del Reguete de esta capital y autoridades carlistas, tendrá lugar en Albelda de Iregua la bendición de la bandera del Reguete local.

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NAPEZ y OIDO ESOFAGOSCOPIA. Teléfono 1735. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 10, 2.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José María Alden Palacios, Narciso Lorenzo Vila-Verá, Mariano Marín Marín, María del Pilar Palacios Rojas, María del Carmen Soledad Julia Pareja Fernández.

Fallecimientos.—Emilio Ruiz Rubio, de 76 años, de Arnedo; Simona Redondo Cantabrana, de 74 años, de Perdilla (Burgos).

Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

EGOS DE CALAHORRA

4 de julio. DE LA VELADA ARTISTICA ORGANIZADA POR EL REQUETE DE CALAHORRA...

Todos actuaron con pleno dominio de la escena...

La escena fué dirigida por don Teodoro Cristóbal...

El número "Palmadras Madrilenas" interpretado por un conjunto de bellísimas Margaritas...

Helodoro Sada lució sus excelentes dotes de violinista...

La soprano señorita Marichu Bajo y la mezosoprano señorita María Teresa Hernández...

De intento hemos dejado para el fin del mes...

Con todo este programa, que a pesar de parecer un poco extenso...

Un suplente de A. Gil.

Sección de Arnedo

DEL DOMINGO.— Con una temperatura primaveral...

CINES.— Los cines registraron buenas entradas...

MUNICIPALES.— El sábado, día 2, celebró sesión ordinaria...

Fueron leídas las siguientes instancias: una de María Cordón...

Y por último se acuerda adjudicar definitivamente las subastas...

REQUETE HERIDO.— Procento del frente ha llegado a ésta...

de hasta su completa curación por don Emilio Pérez Sánchez Malo...

MERCADO.— El mercado del lunes animado...

VILLAR DE ARNEDO, 4 Por órdenes superiores...

Se ha celebrado una función a beneficio del movimiento salvador...

ALDEANUEVA DE EBRO, 1.º TEATRO.— En la noche del primero de enero...

A todos se les aplaudió mucho. La parte lírica del programa...

AGUINALDO DEL COMBATIENTE.— En la suscripción abierta...

SE DESEAN dos habitaciones amuebladas, o chalet...

AGUA RIVA los Baños (Torrecilla). Especial para los padecimientos del estómago...

NODRIZAS.— Se ofrece, de 26 años, leche de cuatro meses...

FÁBRICA DE ASERRAR y Almacén de Maderas de Maderas SORIA.

AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) Grupo de Compañías de Seguros...

SECCION DE NAJERA HORMILLEJA, 2. REGISTRO CIVIL.— El movimiento de población...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA BERIAIN GUTIERREZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 45 AÑOS DE EDAD...

Subasta de leñas. El día 17 de enero, a las once de la mañana...

PÉRDIDAS.— De una gabardina impermeable, desaparecida el domingo del Bar Chaval...

SECCION DE NAJERA HORMILLEJA, 2. REGISTRO CIVIL.— El movimiento de población...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

Madera de chopo seca. Para obra. Vende en todas larguras y gruesos...

PISO. Se arrienda, con 6 habitaciones, cocina, despensa...

PISO. Alquila muy económicos, con baño y sol...

PLANTA BAJA. 25 arrienda con escaparate, propia para tienda...

MOLINO ELECTRICO. Para toda clase de piensos...

MAGNIFICA MAQUINA ESCRIBIR, completamente nueva...

LABRADOR. Se ofrece para bravarrear pareja y ganado...

CABALLO DE CUATRO AÑOS se vende. Informará, Régulo Sáez...

LOCAL. Se traspasa, para cualquier clase de negocio...

MACHO. Se vende de siete años, a toda prueba...

PISO SEGUNDO. Se arrienda en el Frontón Logroñés...

GRUPO DE HERREROS, se desea, que sepa cumplir con su obligación...

PISO. Se arrienda con mirador, 7 habitaciones...

TOMARA en arriendo cualquier calle, local espacioso...

SE DESEAN dos habitaciones amuebladas, o chalet...

AGUA RIVA los Baños (Torrecilla). Especial para los padecimientos del estómago...

NODRIZAS.— Se ofrece, de 26 años, leche de cuatro meses...

FÁBRICA DE ASERRAR y Almacén de Maderas de Maderas SORIA.

AVISO LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) Grupo de Compañías de Seguros...

SECCION DE NAJERA HORMILLEJA, 2. REGISTRO CIVIL.— El movimiento de población...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

SE VENDE un coche de turismo, grande y cómodo...

CARBONES.-MARBODAN Y REZOLA (S. L.) Espolón, (Esquina a Vara de Rey.-Teléfono 1105)

Diagrama de maquinaria industrial con cilindros, amasadoras, hornos y taller Jover Logroño.

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE CARABAÑA. DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPETICAS. PROPIETARIOS: HIJOS J. DE R. CHAVARRI.

